

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIA: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja,
y en Ultramar para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA, CON BIBLIOTECA 10

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admini-
stracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte
pago de la música que expende D. A. Romero, Capitanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 10024

MADRID, MARTES 1.º DE SETIEMBRE DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

LA ILUSTRACION NACIONAL

Revista de 16 páginas y suplementos. Un número dos
reales. A los encargados de la venta publica que han
pedido se les hará un beneficio de 50 por 100.
En el mes actual publicará notables grabados, siempre
de actualidad, entre ellos un mapa de las Islas Car-
olinas. Los pedidos, a la administracion, calle del
ALMIRANTE, 2, quintuplicado.

HOTEL DES DEUX-MONDES

22, Avenue de l'Opera, Paris.
HOTEL DE PRIMER ORDEN
LUGAR DE AMUEBLADO
Y bajo el patronato de las Familias mas
distinguidas de España.—ASCENSOR, BAÑOS.

ARTICULOS RECOMENDADOS.

Heliotropo blanco.—Sapoceti agua de Chipre.—Agua
de colonia imperial.—Bouquet Maria Cristina.—Polvos,
de Cypria.—Gremes y Presas.—Creaciones de
DE GUERLAIN, PARIS.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 1.º DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes
disposiciones:

GUERRA.—Los reales decretos que pu-
blicamos anoche.

MARINA.—Real decreto indultando al
marinero Alejandro Echevarria y Azpide
del año de recargo que le fué impuesto
por falta de representacion al ser llamado
al servicio.

Otros dos que publicamos anoche.

Telegrama de Fabra:

Paris, 31.

«El Univers» publica una protesta de
los católicos de Marsella contra las pa-
labras pronunciadas por aquella mu-
nicipalidad, considerándolas como blasfe-
matorias.

El municipio de Marsella se ha caracte-
rizado en todas las ocasiones, desde 1870,
por su decidida hostilidad a la Iglesia ca-
tólica; prohibiendo unas veces las proce-
siones y cumpliendo otras con exagerado
rigor las leyes Ferry relativas a la espul-
sion de las congregaciones religiosas.

Lo ocurrido anteanoche en Ubeda por
cuestion de consumos, se reduce, segun se
aseguraba en los centros oficiales, a un
pequeño tumulto, sin más consecuencias
que el haber quemado los alborotadores
las puertas del felato.

No hubo colision ni desgracia alguna
que lamentar.

Ayer se verificó una algarada en Má-
laga análoga a la que ocurrió en Madrid
el domingo. Varios grupos de obreros se
reunían en la Alameda y la policia los in-
timó a la dispersion. Algunos obedie-
ron, pero uno de los grupos se dirigió al
gobierno civil dando gritos inconvenien-
tes, y allí pidieron que saliera el gober-
nador. Se arrojaron algunas piedras al
edificio y la guardia civil los dispersó.

Durante las últimas veinticuatro horas
han ocurrido en toda España 3414 invasio-
nes del cólera y 1027 defunciones.

Aunque se supone que la manifesta-
cion hecha por los socialistas en las calles

de Berlin, de que nos habla el siguiente
parte telegráfico, está relacionada más ó
menos directamente con la agitacion pro-
ducida en Alemania por la cuestion de las
Carolinas, nada se sabe aun de positivo
acerca de su trascendencia y origen.

Dice así el telegrama en cuestion:
Berlin, 31.

Ayer tuvo lugar en esta capital una
ruidosa manifestacion por los socialis-
tas que desplegaron la bandera roja. La
gendarmaria dispersó a los manifestan-
tes sin más consecuencias.—Fabra.

En las primeras horas de la mañana de
ayer murió del cólera el redactor de nues-
tro colega El Progreso, D. Leopoldo Ca-
sabal.

Cumpliendo su desgraciada familia con
el último deber, dió parte inmediatamente
a la Funeraria para que se hiciera cargo
del cadáver.

El cuerpo del desgraciado Casabal fué
depositado en el féretro; pero con sorpre-
sa de todos se advirtió, no solamente la
ausencia de la rigidez propia de la muerte,
sino ciertos movimientos musculares,
que los profanos en la ciencia los creyeron
síntomas vitales.

La noticia corrió como por encanto.

A los pocos momentos, en la calle de Ja-
cometrez se hablaba de un muerto resucita-
do, llegando algunos a asegurar lo ha-
bian visto incorporarse en la caja.

Enteradas del hecho las autoridades, el
delegado de Sanidad y un médico de la
casa de socorro, pasaron a reconocer el
cadáver, examinándolo detenidamente y
adquiriendo la certeza de que Casabal ha-
bia dejado de existir.

Sin embargo, dichos médicos, deferentes
a las súplicas de la familia y con objeto
de acallar los ánimos del vecindario,
tanto excitados, dispusieron fuera trasla-
dado el cadáver al lecho mortuario y
rodeado su cuerpo con gran cantidad de
botellas de agua caliente.

Por la noche la familia habia perdido
todas las esperanzas, y el cadáver de
nuestro compañero fué enterrado.

El director de La Union, D. Damian
Isern, está ya casi restablecido de su en-
fermedad, y podrá volver en breve a sus
ordinarias tareas.

Nos alegramos.

Ayer se recibió otro telegrama del go-
bernador general de Filipinas relativo a
asuntos del servicio. Nada se dice de la
expedicion española.

El manifiesto conservador publicado en
Paris ha causado impresion en aquella ca-
pital. En él se enarbola la bandera de las
ideas conservadoras sin afiliarse a nin-
guna de las corrientes miliares.

Consigna los principios de libertad de
conciencia, independencia de la magistra-
tura, equidad en la administracion, aban-
dono del sistema de aventuras tan costo-
sas como inútiles, adopcion de una po-
litica nacional que no deje a la Francia
aislada en Europa, legalidad en la admi-
nistracion de Hacienda, hoy comprometi-
da, reduccion de las cargas que agobian
a la industria y al comercio, produciendo

la crisis económica actual, y reforma de
las leyes militares que saquen al ejército
de toda influencia política, convirtiéndolo
en verdadera salvaguardia de la nacion.

El gobernador de la provincia visitó
ayer tarde el hospital de cólericos de Va-
lle-Hermoso, donde quedan 40 solamente
entre enfermos y convalecientes.

Desde las nueve de la noche del domi-
ngo hasta las once de ayer, no habia in-
gresado en el hospital de la Veterinaria
ningun nuevo enfermo de la epidemia rei-
nante.

Habiendo mejorado la temperatura por
las noches, la sociedad Union Artístico-
Musical dará en el jardín del Buen Retiro
una serie de conciertos, empezando desde
esta noche y continuando los jueves y sa-
bados, mientras el tiempo no lo impida.

A propósito de la renuncia de la cruz
alemana del Aguila Roja, realizada por
un conocido general, dice el correspon-
sal de un periódico de provincias que el
conde de Solms ha dicho estas ó parecidas
palabras: «Mi gobierno no hará caso de
semejante renuncia, y si alguna vez lo hi-
ciera», pediría al gobierno y no al ge-
neral, una explicacion de este acto ofen-
sivo por uno de sus delegados. Pero el
gobierno alemán dejará sin respuesta la
renuncia del general, que es lo único que
puede hacer en beneficio de las amistosas
relaciones que existen entre ambos paí-
ses.»

El Correo Militar duda que el ministro
plenipotenciario se haya espresado de esta
suerte, y nosotros creemos que es pru-
dente dudar.

Ciertos juicios de los periódicos alema-
nes, el *Borsen Courier* y la *Koenig Zeit-
ung*, ofensivos a nuestra patria, han mo-
vido a La Correspondencia Militar a pu-
blicar anoche un número extraordinario,
todo él escrito por generales, jefes, ofi-
ciales y soldados del ejército. Las notas
entusiastas en que el número abunda re-
presentan la actitud digna y patriótica de
nuestras clases militares. Los trabajos es-
tán firmados.

Cotizacion de los fondos franceses y es-
pañoles en las Bolsas extranjeras:

Paris, 31.

Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100,
81-95; 4 1/2 por 100, 109-40. Fondos espa-
ñoles: 4 por 100 exterior, 57-85; obliga-
ciones de Cuba, 00. Consolidados ingie-
ses, 100-51/6.

Ultima hora.—4 por 100 exterior,
57 13/16; ídem amortizable, 60-00.

Londres, 31.

Clausura de la Bolsa de hoy:
2 por 100 exterior español, 57-81.

Fabra.

El Journal Officiel de Francia ha pu-
blicado recientemente los estados de la fa-
bricacion de azucar de remolacha en Fran-
cia relativos al ejercicio de 1884-85 que
terminó en fin de junio último.

El número de fabricas que han estado
en movimiento durante el mencionado pe-

riodo, ha sido de 449 contra 483 que fun-
cionaron el año anterior.

Se produjeron 302763 toneladas de azú-
car contra 418810 en 1883-84. Es decir, que
el año último ha tenido una baja de pro-
duccion con relacion al anterior de 113043
toneladas.

Ayer fueron detenidas 28 personas por
diferentes delitos leves y faltas.

Un telegrama de Nueva-York recibido
anoche, da cuenta de que el gobierno nor-
te-americano ha desbaratado un conato de
insurreccion de la isla en Cuba, para la
cual el titulado general Rodriguez con
unos cuantos individuos habian fletado
una goleta en Cayo-Hueso.

Parece que de este buque se ha incau-
tado el gobierno. Los insurrectos que iban
en él serán juzgados por un consejo de
guerra.

Posteriormente hemos sabido que el ca-
pitán general de Cuba ha telegrafiado al
gobierno, participando que no es exacta
la noticia que con referencia a un telegrama
publicado en El Times, aseguraba
que habia desembarcado una partida de
filibusteros en Cayo-Hueso con intencion
de penetrar en la isla.

El sábado se estravió una cartera que
contenia la cantidad de 3500 rs. en billetes
del Banco de España.

Esta cartera, que pertenecía a una per-
sona muy conocida en los círculos de la
corte, fué hallada por Ramon Rodriguez
y Perez, joven de 20 años de edad, de ofi-
cio marmolista, hijo de Isidora Perez, que
vive en la calle de Belen, núm. 14, dupli-
cado tercero interior.

El Ramon la recogió del suelo, fué a su
trabajo y por la noche la entregó a su
madre, que hizo todas las diligencias ima-
ginables para encontrar el dueño de la
cartera.

Efectivamente, ayer a las tres de la tar-
de y, por tanto, antes que viese la luz LA
CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, donde se
anunciaba la pérdida, la cartera ha sido
entregada sin faltar nada de lo que con-
tenia.

Este rasgo de honradez no necesita co-
mentarios. Escusado es decir que el dueño
de la cartera estraviada ha premiado dig-
namente al joven Ramon y a su virtuosa
madre.

La prensa ministerial denuncia al país
que detrás del sentimiento patriótico que
a todos nos anima, se cobija cautelosamente
la propaganda revolucionaria.

Los directores de colejos particulares
se reúnen a las ocho en punto de esta
noche, en el aula núm. 5 del instituto del
Cardenal Cisneros (Universidad Central),
para ponerse de acuerdo acerca de los tér-
minos del decreto de 15 del actual, publi-
cado en la Gaceta del 25, y piden por nues-
tro conducto la asistencia de aquellos de
sus compañeros que no hayan recibido in-
vitacion.

Noticias sanitarias de Madrid:

Durante el día de ayer se registraron
en Madrid 16 invadidos del cólera morbo:
6 hombres, 7 mujeres, 2 niños y una niña,

habitantes en las calles de San Faustol
Santa Carolina, Mediodía Chica, paseo de
los Pontones, Lavapiés, Espada, Partí-
cular, Alcalá (ministerio de Hacienda),
Almansa, Mayera, asilo de las Mercedes,
San Vicente, Humilladero y arroyo de
Embajadores.

Fallecieron 11: 4 de los invadidos ayer
(un hombre, 2 mujeres y un niño), y 7 de
los atacados en días anteriores (3 hom-
bres, 3 mujeres y una niña), habitantes
en las calles de Buenos-Aires, San Fau-
stol, Olmo, Jacometrezo, Santa Ana, co-
legio de la Paz y uno procedente de Getafe.

El Centro Militar quiere un bareo que
se llame Ejército; El Resúmen propone la
construccion de otro que se llame Prensa;
El Liberal otro que se llame Patria; La
Gaceta Universal pide un empréstito, y
encabeza una suscripcion pública con 10000
reales, como El Liberal ha hecho con la
suya. La guarnicion de Sevilla desea tam-
bien que otro buque, que por cuestacion
debe adquirirse, lleve por el Océano el
nombre de la ciudad del Guadalquivir;

Santander se propone hacer otro tanto er
recuerdo de la prosperidad que le produjo
el comercio con las Indias; Zaragoza pre-
tende comprar otro barco que se llame
Aragon; aqui en Madrid se agita la idea
de que se funde una «Asociacion nacional
para el fomento de la marina mercante y
de guerra», idea de antiguo acariciada por
el Sr. Leygonier, y El Resúmen cree que
imponiendo un 10 por 100 a los premios;
pequeños de la loteria, y el 20 a los may-
ores, se alcanzarían algunas sumas utiliza-
bles.

En vista de semejante fecundidad, pien-
sa un periódico ministerial, que mientras
no se centralize en una junta ó comision
tanto pensamiento aislado, no consigui-
remos nada práctico, y eso es lo que hace
falta.

La observacion de nuestro colega coin-
cide con lo que piensa una gran parte del
público.

Dice La Epoca que algunos gobernado-
res de provincia habian negado la auto-
rizacion para las manifestaciones que
se celebraron el domingo en sus respecti-
vas capitales, pero que el señor ministro
de la Gobernacion, tan pronto como tuvo
noticia de ese hecho, dirigió en la madru-
gada del domingo un telegrama a los go-
bernadores referidos ordenándoles que
las autorizaran, evitando que en ellas se
ostentasen emblemas ó se profirieran vo-
ces ofensivas a Alemania.

De las provincias que se han citado pa-
ra censurar al gobierno, diremos; que en
Cádiz y en Guadalajara se celebraron las
manifestaciones, que en Castellon se ce-
lebrará, y que en Alicante no se ha veri-
ficado por que los alicantinos aguardan el
resultado del conflicto.

Merece citarse entre la multitud de ad-
hesiones que se reciben en el Centro Mil-
itar, a la idea de construccion de un buque
de guerra, la siguiente:

Villalonga, 29 de agosto.

Excmo. Sr. Presidente del Centro del Ejér-
cito.—Mi distinguido general: En diez años
que llevo de alférez, no he tenido el honor de

Castel se sentó y dijo, notando la violenta
emocion del joven:

—Mi presencia parece turbaros, caballero, y
no hay razon alguna para ello. Tranquilizaos,
os lo ruego. Sea lo que quiera lo que tenga que
deciros, os ruego que no veais en mí un enemi-
go, sino al contrario un hombre dispuesto a
alargaros la mano, si por casualidad necesi-
taseis mi apoyo.

En lugar de tranquilizar a Duchemin estas
palabras, aumentaron sus temores.

Por toda respuesta balbuceó algunas pala-
bras ininteligibles.

Amanda escuchaba con suma ansiedad.

Esteban prosiguió:
—Ante todo es preciso que sepais quien soy.
Me llamo Esteban Castel, soy pintor y vivo
en la calle de Assas.

Ahora, a fin de que podais comprender cómo
he venido a buscaros hasta aqui, lo cual debe
pareceros inexplicable, os diré que en Joigny
supe que habiais sido herido en un accidente
del ferro-carril, y que os estabais curando
aqui.

—Ah!—dijo Raoul.—Fué en Joigny donde
supisteis...

—Si, señor.

—¿Por quien?

—Por el secretario de la alcaldia.

Duchemin se puso livido.

Esteban continuó:

—He venido hace tres días creyendo encon-
traros, pero habiais partido, aunque tambien
me dijeron que volveriais un domingo cual-
quiera.

Como no tenia medio alguno de descubrirlos
en Paris, resolví venir todos los domingos a
ver si os encontraba alguno de ellos. Debeis
comprender que para determinarme a obrar
así, debo tener algun poderoso motivo, ¿no es
así?

—Es muy cierto, caballero.

—Os he encontrado más pronto de lo que
creía y doy gracias a la casualidad y a la Pro-
videncia.

Ahora voy a deciros el motivo que me con-
ducía a la alcaldia de Joigny, de la que, segun
parece, habeis salido por causa de dimision
forzada de vuestro destino... ¿Es verdad?

—Ay! ¡si, señor, es verdad!

—Mi objeto era descubrir a quien habia sido
entregada el acta de depósito de una niña en
el hospicio de los Niños Expositos.

Al oír aquellas palabras, Duchemin sintió
bañadas sus sienas en un helado sudor.

Temblaba como un azogado y se sentia fren-
te a un peligro inevitable.

El artista experimentaba una especie de pie-
dad por aquel desgraciado muchacho.

—Ya os he dicho que os tranquiliceis,—con-
tinó,—Escuchadme sin turbaros así. Repito
que vengo como amigo... ¿Dudais de mi pa-
labra?

—No, señor.

—Cuando presenté al señor alcalde de Joig-
ny el acta de que se trata, se quedó sorprendi-
do. Era una pieza matriz, que no debia salir
de ningun pretexto del archivo. Se averiguó
que habia pasado y todos quedamos conveni-
dos de que habia sido robada.

—Entonces, estoy perdido,—esclamó Duchemin.

—Tratad de salvaros si me respondeis con
franqueza.

—Estoy pronto, caballero.

—¿Fuiesteis vos el que sustrajo ese papel?

—Si, señor.

—¿Lo vendisteis?

—No, señor, lo entregué en cambio de ser-
vicios prestados.

—Viene a ser lo mismo, pues que el servicio
prestado fué de dinero. Pero no discutamos.
Solo quiero saber a quien se lo entregasteis.

Amanda no dejó tiempo a Raoul para que
hablara.

—Puesto que tenéis en vuestro poder ese do-
cumento—dijo,—de alguno lo habreis recibido.
Claro es, pues, que sabeis lo que venis a pre-
guntarnos.

Esteban se volvió hacia la costurera.

—Vuestro razonamiento parece lógico, señori-
ta, pero no lo es—dijo.—Esta pieza ha pasa-
do por tantas manos que no he podido llegar a
las primeras que la recibieron. Por eso he ve-
nido aqui. ¿Queréis que os ayude, señor Duchemin?
No fué vuestro tentador el baron de Reiss?

—Si, señor.

—¿Conocéis a ese hombre desde hace mucho
tiempo?

—Jamás le habia visto.

—Eso no es verosímil.

—Pues es la pura verdad... ¡lo juro!

—¿Es decir que entregasteis un documento
tan importante a ese hombre, sin conocerle...?

—Cometiais un delito por cuenta de un quidam
a quien jamas habiais visto... Pero, ¿qué me-
dios ha empleado para hacer de vos un instru-
mento pasivo?

—Ah, señor, me salvaba del presidio!

—Decid más bien que os conducía a él!

—No me daba cuenta de la gravedad del de-
lito que iba a cometer. Además, el baron de
Reiss me parecia un hombre honrado. Creía
en su buena fé. Os diré cómo han pasado las
cosas.

Y Duchemin refirió minuciosamente cómo
habia conocido a Arnoldo de Reiss, y lo que
le contó el supuesto baron para obtener de él
la entrega del acta.

Esteban habia escuchado con profunda aten-
cion.

—Así, pues,—dijo cuando Raoul terminó,—
ese hombre os aseguró que era el padre de esa
niña.

—Si, señor.

—¿Os ha dicho el lugar y la fecha de su na-
cimiento?

—Si, señor.

—¿El nombre de la madre?

—Igualmente, y el de la nodriza tambien.

—¿Ese hombre tenia informos seguros...?

—De dónde los adquirió...? Ahora lo descubriré-
mos más adelante. Se trata ahora de encon-
trar al baron de Reiss. ¿No sabeis donde vive,
señora?—añadió Castel dirigiéndose a la se-
ñorita Amanda.

—¿Y por qué lo sabría yo, caballero?—repli-
có la costurera con desconfianza.

—Por la estelente razon de que conocéis de

—Id directamente a la plaza de la Opera y
parad frente al café del Gran Hotel.

—Bien.

—¿Tú,—prosiguió Ovidio dirigiéndose a Pa-
blo Harman,—te apareas. Amanda te tomará
por mí, sobre todo no viéndote muy de cerca,
y engañada por el traje seguira. Mientras tan-
to yo iré a ordenar la comida.

—¿A dónde?

—A Brestant.

—¿Y qué hago despues?

—Entrarás en el café y te colocarás de mo-
do que ella te vea perfectamente, y cuando se
vaya, sales tú tambien.

—Perfectamente.

Ovidio se volvió por tercera vez y miró si el
cupé le seguia.

Lo descubrió a la misma distancia.

—Si, sí,—sigueme, hermosa mía,—murmuró
riendo;—daria cualquier cosa por ver la ca-
ra que pondrás dentro de diez minutos.

Despues de haber subido la avenida de Ter-
nes, descendieron al boulevard a un paso bas-
tante rápido.

El coche de Ovidio no tardó en llegar a la
plaza de la Opera.

El de Duchemin no le perdía de vista.

El primero se detuvo.

El segundo le imitó.

Soliveau observó la inmovilidad del cupé
que creía ocupado por Amanda, y dijo a Pablo
Harman.

—Apeate pronto, y entra en el café.

El millonario se conformó con las instruc-
ciones de su cómplice.

Las cosas pasaron de la manera prevista por
Ovidio.

Duchemin habia notado de qué modo iba
vestido el hombre a quien espiaha, y cuando
vió aparecer a Pablo Harman con el paletot
oscuro y el sombrero color de ceniza, le tomó
por el baron de Reiss.

—No os movais,—dijo a su cochoero.—El otro
puede irse a donde quiera; este es el que me
interesa.

El coche de Ovidio se alejaba rápidamente.

Jacobo Garand le dejó el tiempo de desapa-
recer, y luego entró en el café, sentándose en
una mesa frente a la plaza, y por consecuencia
muy a la vista de Duchemin.

Este último no pudo contener una esclama-
cion de cólera.

—¡Me he dejado burlar como un tonto!—
murmuró.—¡Esas gentes notaron que les se-

estar a las órdenes de V. E., lo cual me ha privado del placer de conocerle personalmente...

Quiero ser el primero en la suscripción que se va a iniciar para construir un barco de guerra titulado España...

Segun Les Misiones Catolicas, han salido de Francia con rumbo a Sydney varias religiosas del orden del Carmelo...

Desde hoy 1.º de setiembre las horas de oficina en todas las dependencias provinciales de Hacienda serán de once de la mañana a cinco de la tarde.

El Dr. Hauser ha publicado en La Revista de España y despues en un folleto, un trabajo notabilísimo sobre el cólera actual de España...

Contiene datos preciosos, observaciones concluyentes y un cuadro gráfico de la epidemia de 1865 con el que la verdad se entra por los ojos.

La conclusion no puede ser más grata, que el ilustrado profesor entiende que la epidemia ha llegado a su apogeo en la corte y que nos acercamos al periodo de descenso...

Se ha constituido la junta de Sanidad y Socorros del barrio del Postigo, bajo la presidencia del Sr. D. Javier Sanchez de Ocaña.

Anoche recibimos el siguiente telegrama de nuestro servicio particular: Ubeda, 31 (11:40 m.)

Anoche estalló un inesperado motin en esta poblacion, en contra de la administracion de consumos. Los amotinados incendiaron el edificio destinado a aquel objeto...

La autoridad no hizo nada para arreglar la cuestion, aunque con un poco tacto y energía hubiera evitado el conflicto que no sabemos como acabará.

Un periódico ministerial recuerda que las farmacias filipinas están monopolizadas por los alemanes, y que recientemente el gobierno de Berlin ha solicitado con empeño del nuestro la admision a regentar farmacias en aquellas islas...

No hay, pues, que extrañar los beneficios que obtienen de la explotación de este ramo esencial de la salud e higiene públicas, ni tampoco el que su patria sea la que mayor número y más exactos datos posea acerca de la produccion del suelo filipino...

Del reconocimiento de las aguas del Loya y viajes de la Reina y de la Castellana...

na hecho ayer en el laboratorio municipal, resulta que no contienen microorganismos infecciosos.

El corresponsal del Times en Berlin estaba aun peor informado de lo que suponiamos ayer.

Afirmó que el Sr. Girona estaba en Berlin, cuando este distinguido banquero no se ha movido de Madrid. El que estuvo de paso en aquella capital fué su hijo, el joven marqués de Aguilera Real con su esposa...

La Gaceta de hoy publica los siguientes datos del cólera referentes al día de ayer, de las provincias epidemizadas:

Albacete: capital, 3 invasiones y una defuncion; pueblos, 28 invasiones y 16 defunciones. Almeria: capital, 213 invasiones y 76 defunciones; pueblos, 178 invasiones y 36 defunciones.

Alicante: capital, 9 invasiones y 2 defunciones; en los pueblos, 26 invasiones y 41 defunciones.

Barcelona: capital, 50 invasiones y 16 defunciones; pueblos, 106 invasiones y 28 defunciones.

Burgos: capital, sin novedad; pueblos, 33 invasiones y 12 defunciones.

Cádiz: capital, 46 invasiones y 19 defunciones en varios días; pueblos, 61 invasiones y 41 defunciones.

Castellón: capital, sin novedad; pueblos, 82 invasiones y 23 defunciones.

Ciudad-Real: capital, 9 invasiones y 7 defunciones; pueblos, 82 invasiones y 47 defunciones.

Córdoba: capital, una invasion y una defuncion; pueblos, 81 invasiones y 24 defunciones.

Cuenca: capital, sin novedad; pueblos, 149 invasiones y 48 defunciones.

Granada: capital, 33 invasiones y 23 defunciones; pueblos, 270 invasiones y 73 defunciones.

Guadalajara: capital, sin novedad; pueblos, 26 invasiones y 17 defunciones.

Huesca: capital, 9 invasiones y 4 defunciones; pueblos, 78 invasiones y 20 defunciones.

Lérida: capital 28 invasiones y 12 defunciones; pueblos, 48 invasiones y 24 defunciones.

Logroño: capital, sin novedad; pueblos, 82 invasiones y 13 defunciones.

Málaga: capital, sin novedad; pueblos, 134 invasiones y 30 defunciones.

Murcia: capital, una invasion; pueblos, 73 invasiones y 25 defunciones.

Navarra: capital, una invasion; pueblos, 311 invasiones y 71 defunciones.

Palencia: capital, sin novedad; pueblos, 6 invasiones.

Salamanca: capital, una invasion; pueblos, 34 invasiones y 5 defunciones.

Segovia: capital, 3 invasiones y 3 defunciones; pueblos, 34 invasiones y 10 defunciones.

Soria: capital, sin novedad; pueblos, 65 invasiones y 19 defunciones.

Tarragona: capital, 11 invasiones y 5 defunciones; pueblos, 38 invasiones y 12 defunciones.

Teruel: capital, una defuncion; pueblos, 123 invasiones y 49 defunciones.

Toledo: capital, sin novedad; pueblos 108 invasiones y 31 defunciones.

Valencia: capital, una invasion y 2 defunciones; pueblos, 50 invasiones y 13 defunciones.

Valladolid: capital, 9 invasiones y 8 defunciones; pueblos, 115 invasiones y 33 defunciones.

Zaragoza: capital, 33 invasiones y 10 defunciones; pueblos, 306 invasiones y 97 defunciones.

Sobre la cuestion habida en Paris entre un caballero alemán y un periodista español, la Agencia Fabra nos comunica el siguiente telegrama:

Paris, 31. El periódico «La France» dice que los padrinos han acordado hoy que no había lugar al duelo entre el director de un periódico de Madrid y un caballero alemán...

Ampliando la noticia que dimos ayer tarde sobre la expedición filibustera, añadiremos que en un telegrama de Filadelfia del 28, recibida por El Times, se habla de esa proyectada expedición de 20 filibusteros...

teros, que debía salir de Cayo-Hueso con rumbo a Cuba.

El gobierno de Washington estaba dispuesto a evitarla, dando las oportunas instrucciones al cañonero Dix, que se encontraba en Cayo Cedro.

Nuestras autoridades de Cuba hace tiempo están sobre aviso, y es seguro que esos intentos que se dirigen a nutrir el bandolerismo, fracasarán como los anteriores.

No creemos necesario desmentir la noticia de cartas escritas al príncipe imperial de Alemania, aunque nos constaba la inexactitud del hecho. Hay que el corresponsal del Standard en Berlin se aventurara a suponer que la carta existía y no sería contestada, diremos nosotros que los periódicos alemanes defenderán a su principio de la nota de desdoro que el periódico inglés admite en sus columnas...

Uno de los acuerdos del Consejo de ayer fué proponer a S. M. el indulto de aquellas reclusas de la Galera de Alcalá a quienes les falte poco tiempo para extinguir la condena.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 1.º DE SETIEMBRE

Hoy recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Aranjuez, 1.º (9 mañana). Aunque la salud pública es inmejorable en este real sitio, ha producido excelente efecto en la opinión el acuerdo del municipio aplazando la celebracion de la feria.

Teruel, 1.º (11:30 m.). En esta capital han transcurrido tres días sin invasiones.

Anoche salió el Dr. Gil para Torre Compe, donde crece la epidemia.

El gobernador civil Sr. San Martín de la Vara sale, acompañado del director del hospital Provincial, Sr. Piquer, para Sarrion y Mora, pueblos invadidos. En este último, de cincuenta coléricos, han fallecido veinte.

Se hallan enfermos el obispo y el gobernador militar.—C.

Nos dice una persona competente, que de todos los hidrocarburos, el más antiséptico es incontestablemente el petróleo. En apoyo de esta aserción nos hace observar que en ninguna refinería ni en la región de los pozos donde se produce este líquido, ha habido nunca el menor caso de cólera, viruelas, fiebre tifoidea, etc.

Los médicos están de acuerdo en reconocer que el aceite de petróleo en bruto, es decir no refinado, ó los gases procedentes de la destilacion, rechazan la enfermedad.

Hoy recibimos de uno de nuestros corresponsales la siguiente carta:

Granada, 29. Ante una numerosa concurrencia, posesionó el primer teniente de alcalde, Sr. Gabiñanes, al nuevo presidente de este Ayuntamiento, Sr. Rodríguez Bolívar. No pudiendo hacerlo el Sr. Garay por encontrarse enfermo...

Segunda se procedió a la eleccion de señores tenientes de alcalde, habiendo recaído dichos cargos en personas de posición acomodada y de ideas independientes. Los síndicos

son: el Sr. Almagro, ex-diputado a Cortes, y Cedeño, procurador. La comision municipal la componen doce independientes, dos conservadores, ocho carlistas, dos fusionistas, dos republicanos, cuatro republicanos independientes y dos federales.

El nuevo alcalde citó anoche a su despacho a todas las juntas parroquiales, para que diesen a conocer los trabajos que llevan practicados, el estado de su administracion y las necesidades de estas.

Esta mañana visitó la casa-matadero, encontrándola hecha un foco de infeccion, a consecuencia de las malas condiciones higiénicas. Despues pasó a los hospitales, que, gracias a la venida del Sr. Villaverde, se han instalado en Santo Domingo y Hermanas Mercenarias, encontrándose ocupado el primero por seis enfermos y el segundo por ocho.

Mañana se verificará una manifestacion anti-germanica, cuya convocatoria dice: «GRANADINOS. En nombre de la patria, os convocamos a todos, sin distincion de clases, para la manifestacion que, contra la usurpacion de las Carolinas por los alemanes, provocan hoy todos los españoles.

«Bien desgraciada es por cierto nuestra situacion; los terremotos, el hambre, el cólera, todo contribuye a que la desolacion y el llanto se haya posesionado en nosotros. Pero cuales serán los que corriendo por sus venas sangre de nobles caudillos, permanezcan indiferentes y no clamará lleno de indignacion la santa palabra de «Viva España!»

«Debemos permanecer en el letargo en que nos han sumergido tantas desgracias? Debemos levantarnos de nuestra prostracion con más fuerzas, y con más vigor, demostrando que aunque el llanto escalde nuestros ojos, todavia nos encontramos con fuerzas para hacer valer nuestros derechos, y que sabremos derramar la última gota de nuestra sangre antes de ver ultrajada nuestra santa bandera.

«Granadinos: Todas las poblaciones han manifestado su indignacion de una manera que nos enaltece grandemente con el acto patriótico de Alemania. ¡Seremos nosotros por ventura los que permanezcamos mudos e indiferentes? Nosotros, hijos de tan nobles caudillos, que supieron derramar su sangre hasta derribar la media luna y ver ondear en sus mil torres nuestra santa enseña.

«No dudamos que cada corporacion llevará al frente su bandera, observando un orden inalterable.

«Granadinos: ¡Viva España! ¡Viva la integridad de la patria! ¡Viva Granada! Hoy a las cinco en el paseo del Salon esperamos.

«La comision organizadora. Gracian Triviño.—Melchor Garcia Sanchez.—Emilio Palomares.—Julio Fernandez.—Enrique Sierra.»

Se encuentra muy grave, a consecuencia de la enfermedad reinante, el Sr. Oloriz, escribano municipal. Ha fallecido la madre del Sr. Vidal, médico del presidio, y la del señor Valdivia, que ejercia igual profesion en la junta parroquial de Santa Escolástica.

La epidemia decrece rápidamente. ¡Dios haga no se recrudezca, y descanse esta desgraciada provincia de los desastres que descargan sobre ella sus rigores desde diciembre último!

Noticias telegráficas del extranjero: Marsella, 1.º. Ayer fallecieron 28 coléricos.

Tolon, 31. Hoy han fallecido 22 coléricos.—Fabra.

Se ha dicho esta tarde que se había convocado a Consejo extraordinario, dada la gravedad de las circunstancias.

No es cierto ninguno de los dos estremos de la noticia que precede. No se han recibido aun buenas ni malas nuevas respecto a las Carolinas.

Esta mañana a las siete salieron con dirección a Alcalá el ministro de Gracia y Justicia y el director de Establecimientos penales, Sr. Los Arcos. Regresarán esta noche.

Segun nos manifiesta nuestro amigo el banquero Sr. Cortina, los médicos titulares de Colmenar de Oreja son los señores D. Enrique Cervera y D. Rafael Pastor, y no el Sr. Perez Carreras, como equivocadamente digimos anteayer.

Dichos señores, como su compañero de profesion y propietario en aquella localidad D. Heráclio Viñas, auxiliados por los médicos Sres. Martínez Morales y Celomo y los ayudantes por el señor gobernador Cuello, nombrados por el señor gobernador de la provincia, están rivalizando en el cumplimiento de su deber, mereciendo los plácemes de todo el vecindario.

Aun a riesgo de herir su modestia, publicamos a continuación la carta que un viejo marino ha dirigido a un distinguido oficial de la armada, y que revela la indignacion general que han producido las ambiciones bastardas de Alemania:

«Cruz de Toranzo, agosto del 85. Por los periódicos estoy enterado del curso que han tomado y pueden tomar los asuntos de las Carolinas sobre el acto de piratería de los celeros alemanes.

«Bien pues; tengo 40 años de navegacion por todo el globo; de ellos, 33 de mando; estoy retirado de tan azarosa carrera hace cuatro años, viviendo muy humildemente en este pueblo con la enorme renta de 12000 reales que adquirí honradamente, y estoy siendo feliz y sin deseo de volver a navegar; pero si el caso llega y la nacion necesitase de mis humildes servicios, aunque sea como último oficial, en cualquier barco de guerra, corsario, transporte mercante, me ofrecero desde luego a S. E. el señor ministro de Marina, bien entendido que sería sin retribucion alguna, pues malo sería que con mis 30 pesos no pudiera atender a mis cortísimas necesidades.

«Acabo de perder a mi pobre mujer, a quien queria con delirio, quedando ahora completamente solo. Por consiguiente, ¿qué me importaria concluir donde pasé lo mejor de mi vida?

«No es esto decir que deseo meterme a desahacer entuertos; pero si deseo que la nacion me ocupe, si para algo valiera aun mi pobre individuo.

«Nunca fui hombre de guerra, y ni aún valiente siquiera; pero si necesario fuese, acaso valdria aun para algo, sin embargo de andar rayado en los picaros 60 años.

«Siempre suyo afectísimo. Joaquin Manso.»

La produccion de alcohol en Francia durante el año de 1884 ha aumentado considerablemente.

De la destilacion del vino solo se obtuvieron 96883 hectolitros, mientras que la de la remolacha produjo 370000 y 320000 las sustancias farinosas.

La patata, principal elemento de la produccion del alcohol alemán, apenas si se destila en Francia.

Asseguran los inteligentes que el alcohol alemán es el peor de cuantos se producen en Europa.

El pueblo belga puede estar orgulloso del engrandecimiento de su riqueza pública.

En 1833 su comercio de exportacion é importacion reunidos arrojaron la cifra de 389 millones de francos. Hoy el comercio belga de importacion y exportacion asciende a más de 8600 millones de francos.

Belgica es el país más rico del mundo.

El Sr. Balaciar, que tenia en prensa una composicion literaria, premiada en público, titulada «Clasificación de la Marina» ha fallecido una segunda parte referente a las Carolinas, y la publicará en la próxima semana.

Dice un periódico de Valladolid que el decrecimiento de la enfermedad en aquella capital se prueba por los preparativos que varias casas particulares y comercios van haciendo para las próximas ferias.

En Villalon (Valladolid) hubo noches pasadas un gran alboroto.

quietud viéndola encarnizarse en su persecucion.

«Difícil no me será burlarme de sus planes hasta mi partida,—se decía,—pero creo que bajo todo punto de vista, esta partida era verdaderamente sabia, prudente, indispensable.

En Buenos-Aires, con quinientos mil francos vivire de una manera conveniente y no tendré nada que temer. Decididamente hago bien en retirarme... Me prometó una feliz y tranquila vejez.

Al día siguiente Ovidio se levantó dadas ya las once y salió de su casa para ir a almorzar a su restaurant acostumbrado.

Esperando que se le sirviese, tomó un periódico de la mañana y leyó un largo artículo relativo al accidente ocurrido la vispera en la calle de Giti-le-Coeur.

Aquel relato no estaba muy conforme a la verdad.

El articulista, sea que estuviera mal informado, sea que de propósito hubiera querido dar más interés a su noticia, afirmaba que además de un joven desconocido, había sido muerta una repartidora de pan.

Ovidio se sonrió.

«Si el primo Harmant lee esto,—se dijo, y lo leerá, verá que esta vez el negocio quedó hecho y podrá dormir tranquilo. Decididamente mi invencion del andamio fué de primer orden y la ejecuté con toda perfeccion.

Poco despues de almorzar Soliveau, fué a pasar el resto del día en un garito que frecuentaba desde hacia algun tiempo.

Raoul Duchemin y la señorita Amanda habían partido para Bois-le-Roy.

Estaban Castel, siguiendo la linea de conducta que conocemos, viajaba en el mismo tren, y en cuanto se apeó en la estacion se dirigió lentamente hacia la posada de la Cita de los Cazadores, sin sospechar que la pareja que andaba buscando marchaba algunos pasos delante de él.

No tenia prisa alguna.

Le dejaremos contemplando el magnifico panorama que se desarrollaba a su vista y seguiremos a Amanda y Raoul.

Ni uno ni otro pensaban a aquella hora en Ovidio Soliveau, baron de Reiss.

Fueron recibidos por Magdalena con verdadera alegría.

«¡Viva!—dijo la aldeana riéndose.—¡Vivan los buenos parisienses que no olvidan a los que los han cuidado y asistido! ¡La señora se alegrará mucho de verlos!... ¡Y cómo va, señor Raoul?

«Muy bien, buena Magdalena; ya no tengo nada.

«Hace tres días que me han preguntado por vos,—dijo la criada.

«Que os preguntaron por mí,—repitió Duchemin sorprendido.

«¿Quién?

«Un señor que vino espresamente para veros, y que me ha parecido disgustado en extremo de no encontrarlos.

«¿Tal vez fuese mi tío!

«Eso no lo sé... Era un señor de edad... con una cinta en el ojal...

«Entonces no era mi tío.

«Tenia gran empeño en veros, y ya preguntado dónde viviais y dónde vivia tambien esta señora.

«¡Yo!—esclamó la oficiala de Mad. Agustina, poniéndose pálida.

«Si, señora; y tambien preguntó por otra persona.

«¿Por quién?

«Por el baron de Reiss.

Raoul y su compañera cambiaron una mirada elocuente; luego, Amanda, con voz un poco trémula, preguntó:

«¿Cuándo ha venido ese caballero?

«Al día siguiente de la partida de M. Raoul.

«Esto es extraño,—dijo Raoul.

«Ah... sí!

«¿Qué trazas tenia ese su sujeto?

«Muy buenas, pero distintas de las del señor baron... Pidió informes sobre informes... Y... patatin... patatán...

«Pero no pudisteis decirle dónde viviamos.

«Perdonadme, señora; le dije donde vivia el señor baron.

«¿Lo sabiais, pues?...

«¡Ciertamente! Consta en el registro de policia que se lleva diariamente.

Amanda dijo a Raoul en voz baja:

«Una falsa direccion, lo apostaria.

«Esa es mi opinion.

Un campanillazo llamó a Magdalena, que dejó a los dos jóvenes para acudir a su servicio.

«¿Quién será ese hombre? ¿Qué podrá quererme?—murmuró la oficiala.

«No lo sé, y eso me inquieta como todo lo que es misterioso é inesplicable. Lo que no tiene duda es que se nos busca.

«En una palabra, tienes miedo.

«Es verdad.

«Yo tambien. Pero esto no debe aguaros nuestro día de placer. Entremos y que nos traigan el almuerzo.

«Media hora despues los jóvenes se hallaban instalados en un gabinete particular delante de un buen almuerzo.

En el momento preciso Esteban Castel entraba en la posada.

La dueña de ésta lo reconoció y le salió al encuentro.

«Bien venido a nuestra casa, caballero!—le dijo.

«Gracias; vengo a pedirlos hoy de almorzar.

«Al momento os servirán, y espero quedareis contento. ¿Queréis que os sirvan aquí ó en el jardín?

«Aquí,—respondió el artista señalando una mesa.

«Está muy bien; voy a arreglarlo yo misma. Mientras estándia el mantel y colocaba los platos, la garrafa del agua, etc., la hostelera prosiguió diciendo:

«Y bien, caballero, ¿habeis encontrado, como deseabais, al señor baron de Reiss?

Esteban respondió mirándola:

«Sí, señora, y os agradezco el que me hayais dado las señas de su casa. Y vos, señora, ¿habeis oído hablar de Mr. Raoul Duchemin despues de su marcha a Paris?

«¿Cómo! ¿conocéis tambien a M. Duchemin?—esclamó la posadera admirada.

«No, señora, pero tengo poderosas razones para verle, y como vuestra criada me dijo que uno de estos domingos debia venir a pasar aquí el día, he venido hoy con la esperanza de encontrarle con él, y volveré todos los domingos hasta que lo consiga.

«Pues, caballero, habeis tenido suerte.

«Acaso M. Duchemin os ha anunciado el día que piensa venir?

«Mejor que eso.

«Habrà venido hoy por acaso?

«Sí, señor. En este momento está almorzando, despues de haber dado un paseo, y comerá aquí tambien.

«Teneis razon, señora, la casualidad me favorece... ¿Y ha venido solo?

«No, señor, ha venido muy bien acompañado!

«¿Con la señorita Amanda, eh?

«¡Precisamente!

Esté en se sonrió con satisfaccion. La posadera añadió:

«Si queréis, caballero, les avisaré que hay aquí algun deseo de ver al señor Duchemin.

«En este momento, no señora. Dejades almorzar tranquilamente. Cuando termine, entonces se les avisará.

La posadera se retiró para enviarle el almuerzo que Esteban despachó con buen apetito.

Media hora más tarde Magdalena apareció en la sala y al ver al pintor hizo un gesto de sorpresa, volviéndose inmediatamente al gabinete que ocupaban los dos jóvenes.

«Señores,—les dijo al entrar como un huracán,—¡ahí está!

«¿Quién?—preguntaron a la vez los dos jóvenes.

«El señor que vino el otro día a buscar al señor Duchemin!... El caballero de la cinta en el ojal.

Las inquietudes de Raoul volvieron de repente.

«¿Ha preguntado por mí?—dijo vivamente.

«No lo sé... Le he visto en la sala comiendo y nada más.

«¿En qué sitio está?

«En la primera mesa de la izquierda.

«Baja tú,—dijo Amanda a Raoul,—mira sin ser visto y asegurate de si lo conoces.

«Voy.

Raoul se levantó, bajó sin ruido la escalera, llegó a pie de ella, y por la puerta vidriera bueó con la mirada la mesa indicada por Magdalena.

Ningun error era posible, porque el artista condecorado.

Raoul lo examinó durante algunos segundos y luego volvió al gabinete.

«Y bien!—le preguntó Amanda que temblaba a pesar suyo.—¿Le conoces?

«No, no lo conozco,—respondió,—pero estoy seguro de que no es lo que yo creía... lo que yo temia.

«¿Qué?

«Alguno de la policia,—dijo Raoul bajando la voz.

«Yo tambien temia eso,—balbuceó la costur

Muchos vecinos dieron gritos de guerra al alcalde...

Hay recibimos las siguientes noticias agrícolas y comerciales:

En Medina del Campo se nota aumento en las entradas de trigo...

En Burgos, tiempo lluvioso y fresco; atrazadas las operaciones de los campos...

En Paredes de Nava (Palencia), trigo, a 38 superior; garbanzos, de 100 a 110.

En Villamanán (Leon), la cosecha bastante buena; cebada nueva, de 21 a 25.

En Bilbao pocas operaciones. Los artículos de más movimiento durante la semana han sido el maíz...

En Alca de Tormes los bueyes de labor se pagan a 2100 rs.; garbanzos superiores, a 140; aceite, a 63.

En Ledesma hay más movimiento en el mercado de ganados...

Hay recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta:

San Ildefonso, 31. Después de la copiosa lluvia que hemos tenido durante tres días...

Por la tarde el paseo muy animado; muchos carruajes.

El Sr. Pintado, reputado profesor de música y que es hoy director del batallón de Artillería...

Mañana sale de este sitio con dirección a Francia la familia del Sr. Bauer...

La junta de sanidad se ha reunido para continuar ocupándose, como hasta aquí, de las medidas de higiene...

Esta tarde recibimos, sobre la cuestión de las Carolinas, los siguientes partes telegráficas:

Paris, 31 (noche). La «Liberté» dice que el gobierno alemán tiene una actitud conciliadora...

La «Gazette de France», periódico legitimista, dice que las islas Carolinas tienen para los alemanes más valor estratégico...

Las dos noticias anteriores, aunque no encierran novedad, es preciso acogerlas con reserva...

Llama la atención el hecho de hallarse interrumpidos los cables de Fao a Bashi y de Aden a Bombay...

Los despatches para Manila se envían por la vía de Rusia-Teherán, pasando por Alemania.

El pueblo de Ciempozuelos se halla ya completamente limpio de la epidemia cólera.

Anteayer se cantó un solemne Te-Deum en acción de gracias.

A dicho acto religioso han concurrido con el mayor recogimiento todas las autoridades...

Italia, cuyo rápido y asombroso engrandecimiento no ha encontrado hasta ahora obstáculo alguno serio...

He aquí lo que sobre el particular nos comunica el telegrafo:

Paris, 31 (noche). El periódico parisiense «Le Soir» dice que el gobierno italiano ha entablado negociaciones para llegar a establecer su protectorado sobre Tripoli...

Telegrama de Fabra. Las Palmas (Canarias), 31. Ha llegado el vapor «Rio de Oro», procedente de la colonia del mismo nombre...

El explorador Sr. Bonelli dice que tiene la esperanza de poder reanudar las relaciones comerciales con los naturales de aquel país.

Una noticia interesante para los aficionados a las corridas de toros:

Nimes, 31 (n.). Los diarios católicos publican una carta del obispo de Nimes, censurando con severidad las corridas de toros.

Prohíbe a los católicos de su diócesis que asistan a las corridas, y a los periódicos de aquella comunión que les presiten el auxilio de la publicidad.

El estado de la epidemia en los pueblos de esta provincia durante las últimas veinticuatro horas, es el siguiente:

Vicalvaro, 2 invasiones y 2 defunciones; Daganzo, 4 y 1; Colmenar de Oreja, 12 y 3; Torrejón de Ardoz, 4 y 0; Villarejo de Salvanes, 4 y 3; Pozuelo del Rey, 10 y 2; Alcalá de Henares, 16 y 7; Valdecañas, 2 y 1; Valdemoro, 1 y 0.

Del día 30 se han recibido partes de los siguientes pueblos:

Loeches, 9 y 2; Ajalvir, 1 y 1; Valdaraote, 0 y 0.

Ayer contrajo matrimonio la señorita doña María del Rosario Mandly y Pérez...

La caritativa y humanitaria señorita italiana Leonilda Frascarelli, que tan excelentes servicios ha prestado a los coléricos en los hospitales de Valencia...

Una comisión ha despedido en Valencia a dicha señorita.

Leonilda Frascarelli viste falda lana color azul oscuro, blusa de perezal del mismo color y un ligero velo negro...

Los individuos de las minorías liberales del Ayuntamiento de Granada, que han sido suspendidos, protestan del acto publicando un manifiesto.

Firman la protesta los Sres. D. Mariano de Zayas y Madrid, D. Joaquín Alonso Pineda, D. Eduardo Gomez Ruiz, Don Francisco Enderica, D. Francisco Morin Adame, D. Manuel de Lachica, Don Emilio Gomez Ruiz, D. Fabio de la Rada y Delgado, D. Ramon Montilla, D. Antonio J. Afán de Ribera, D. Angel Gonzalez Alba, D. Enrique Santos, D. Manuel Tamayo.

Con fecha 30 recibimos de nuestro corresponsal de Lérida las siguientes noticias:

Los periódicos locales publican en lugar preferente la sentida allocución que el comité de la prensa constituido en esta capital, dirige al público...

Aquí, como en Granada, también existen barrios enteros con tortuosas y estrechas callejuelas, en cuyas moradas de miserables aspecto se albergan muchas familias envueltas en el repugnante sudario de la más espantosa miseria...

Se reparten 700 libras diarias a los pobres, y se suministran las medicinas gratuitamente. El comercio y las sociedades cooperan igualmente con sus recursos...

El Sr. Coello va a dar una conferencia probando que los archipiélagos de Marshall y Gilbert constituyen el grupo de las Carolinas orientales...

Mazzantini y Cara-ancha, brindaron dos toros al señor Castelar en la corrida que se celebró ayer en la Coruña.

A La Patria le parece lo más breve y más factible, en el problema de la construcción de buques de guerra, lo que ha propuesto La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El periódico La Patria ha dejado de pertenecer al Sr. Alba Saleado.

La Santa Sede ha declarado disuelto el matrimonio del conde de San Antonio, hijo de los señores duques de la Torre.

Ocupándose La Integridad de la Patria de la impresionabilidad de algunas gentes, dice, que poniéndose todos de acuerdo, se conseguiría remediar mucho nuestra situación...

De las 900 reclusas que existen en el penal de Alcalá, se calcula que el indulto alcanzará a cerca de 200.

Dice El Imparcial que reprueba energicamente la algarada de anteayer de grupos turbulentos en Madrid y el motin de que dan cuenta los telegramas de Málaga.

Un pueblo que en ocasiones semejantes se indispone, se rebrote y trate de crear cuestiones de orden público, sería incapaz de defender la patria y propio sólo para revolverse en las convulsiones epilépticas de un fanatismo declamatorio...

De la Granja telegrafían a El Imparcial que S. M. el rey, desde que se instaló en el real sitio, se dedica a recopilar datos para escribir un diario de su viaje por Alemania.

Auxiliado por el oficial del ministerio de Estado, Sr. Uriarte, expresamente venido de Madrid con este objeto, S. M. el rey ha reunido cuantos sucesos, noticias, telegramas y cartas se relacionan con el viaje...

Segun informes del corresponsal, el trabajo ha terminado hoy y es muy interesante. S. M. ha puesto gran cuidado en que del diario de aquel viaje no falte dato ni documento alguno, por insignificante que sea.

El Caldo Cibils, tan recomendado por las eminencias medicas y usado en los principales hospitales de New-York, París, Londres, etc., deben usarlo las familias todos los días para la confección de toda clase de sopa. Es altamente nutritivo

y sumamente agradable al paladar, y por sus cualidades organo-lepáticas, facilita la digestión aun en los estómagos más delicados.

El magistrado de la Audiencia de lo criminal de Gerona D. Manuel Gil Maestre, ha renunciado la condecoración alemana que poseía.

Ha llegado a Vigo una magnífica lápida que los españoles residentes en la república Argentina han enviado con destino al pedestal de la estatua de Mendez Nuñez...

Sobre la plancha de hierro que medirá próximamente un metro escaso de longitud destacase en bruido relieve la celebre frase «España prefiere honra sin barcos a barcos sin honra»...

«Los españoles residentes en la república Argentina al insigne almirante D. Casto Mendez Nuñez, en homenaje a su valor y virtudes cívicas.»

Noticias telegráficas de las Bolsas extranjeras:

Paris, 1. Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 57-56.

Londres, 1. Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 57-81.—Fabra.

Ayer fueron enterradas en los cementerios sacramentales 13 personas. En el municipal 40 y 1 feto. Del colera 12.

En las últimas 24 horas que han terminado a las 12 de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 76 accidentados: 25 graves, 48 leves y 3 de pronóstico reservado. Del colera, 4.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. Bosch, la junta municipal de Sanidad, tratándose en ella del estado satisfactorio que ofrece el curso de la epidemia cólera...

En Marsella hubo ayer 20 defunciones producidas por el colera y en Gibraltar un caso seguido de muerte.

Ha sido multado en 900 pesetas el alcalde de Plasencia, por no cumplir las disposiciones sanitarias del gobierno.

El gobernador de Ciudad-Real ha preguntado al director de Sanidad si se debía permitir ó no, que inoculasen en aquella ciudad los médicos Sres. Llerandi y Galvan...

Muy en breve se publicará el real decreto reformando los actuales aranceles notariales. Segun nuestras noticias, los trabajos están ya terminados.

Ha sido designado como representante de España en la conferencia artistico-literaria que ha de celebrarse en Berna, el conde la Almina, y como delegado literario el Sr. Tamayo y Baus.

Parece que no se ha recibido hoy, como se esperaba, el Memorandum de Alemania contestando a la nota del gobierno español.

Esta tarde nos ha comunicado la Agencia Fabra el siguiente TELEGRAMA:

«El Fíguro» publica hoy otra vez su artículo del 13 de setiembre de 1883, relativamente a la entrevista que tuvo un redactor con el Sr. Cánovas, quien le declaró que desaprobaba el viaje del rey de España a Alemania.

Lo cierto es que entónces, y por tal motivo, los periódicos más caracterizados del partido conservador censuraron al gobierno presidido por el Sr. Sagasta y al señor marqués de la Vega de Armijo, ministro de Estado, que acompañó a S. M. en su viaje a Alemania.

Los juguetes cómicos originales de los señores Miguez y Rubio Juez y parte y Consipiración femenina, representados en el teatro de San Ildefonso a beneficio de la señora D. Victoria Muñoz, han obtenido un gran éxito...

El sábado de la presente semana se inaugurarán las representaciones en el teatro Esclava con las obras tiempo y figura y Consipiración femenina, en que actuará el cuadro de verso, y Como está la sociedad y Meterse en honduras, por el cuadro lírico.

No es exacto que el maestro Espino se halle al frente de la orquesta de la compañía de zarzuela que ha de actuar este invierno en el Circo de Frica.

He aquí la lista de la compañía de ópera italiana que ha de actuar en el teatro de la Alhambra, por 30 únicas representaciones:

Maestro direttore, D. José Tolosa. Prima donna dramática assoluta, señorita Natividad Martínez; prime donna leggerezza, señoritas Jany Sargent y Enriqueta Mogini; Prima donna due generi, señora Elisa de Sanctis; Prime donna mezzo soprano é contraltos, señoritas Conceita Castelli, Serra y Carmen Espinosa; comprimaria, señorita Matilde Olavarrí; primi señori assoluti, Sres. Eugenio Catá y José Carrion; tenor comprimario, Sr. Antonio Besari; primi baritoni assoluti, Sres. Joaquin Aragón, y Pietro Varvaro y Antonio Stoc; primo basso assoluto, señora Giovanni Vilani; altro primo basso, Sr. Francisco Lorenzana; basso cómico, Sr. Francisco Nicólan; 36 coristas de ambos sexos, 42 profesores de orquesta, 16 bailarinas y banda militar.

El repertorio de la compañía es el siguiente: Ugolini, Roberto il diavolo, Trovatore, Lucia, Ernani, Norma, S. nuchabula, Rigoletto, Fausto, Lucrecia Borgia, Ballo in maschera, I Puritani, Dinara, Fra Diavolo, Luisa Miller, Barberi di Siviglia, Don Garvolo y la ópera española del maestro Arrieta, Marina.

Queda abierto el abono desde hoy 1.º hasta el sábado 5 que tendrá lugar la inauguración. Para mayor facilidad en el modo de verificar el abono y con el fin de que puedan hacerlo a su regreso muchas familias que se hallan ausentes de esta corte, se dividirá en dos series de 15 representaciones cada una.

De mañana a pasado saldrá a luz el curioso folleto titulado El colera en 1885, a que nos referíamos hace días.

Han regresado de su expedición a Alcalá el ministro de Gracia y Justicia y el director de Establecimientos penales.

El señor ministro de la Gobernación ha concedido a la provincia de Almería, la más castigada hoy, 10000 pesetas para las atenciones sanitarias más urgentes.

Hace dos días que se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido amigo don Luis Soler y Casajuana, ilustrado escri-

tor y jefe de la seccion de la prensa del ministerio de la Gobernación.

Desearnos su rápido restablecimiento.

Noticias telegráficas de la Agencia Fabra:

Roma, 1.º El colera ha aparecido en la Italia meridional.

Berlin, 1.º Aumenta en Prusia la phyloxera.

Paris, 1.º La reina doña Isabel sale hoy para los baños de Gestona.

Colonias, 1.º La «Gaceta de Colonias» dice que la Inglaterra está en buenas relaciones con todas las demás potencias, pero que no hace alianza con ninguna.

Los compañeros de hospedaje del señor Casabal, que constantemente le asistieron durante su funesta y corta enfermedad, sin abandonarle un solo instante, nos ruegan hagamos constar que hasta después de haberse cerciorado, por dictamen facultativo, de que la muerte del Sr. Casabal era desgraciadamente real y no aparente, como se sospechó sin fundamento, no fué trasladado el cadáver al lecho mortuario, ni será enterrado hasta mañana, después de terminadas las horas que deben trascurrir desde la defunción al sepelio.

Bajo la presidencia de la junta directiva del colegio Notarial, ha tenido lugar el sepelio del notario de esta corte D. Leon Muñoz, víctima de la enfermedad reinante, que falleció el sábado último hallándose prestando el servicio permanente, organizado para la autorización de disposiciones testamentarias.

Los periódicos de la Habana que hoy hemos recibido, publican el siguiente anuncio de la tesorería general de Hacienda, cuyo conocimiento puede ser útil a las clases pasivas residentes en la Península:

«Dispuesto por el Excmo. señor intendente general que se abra el pago de la mensualidad de febrero de 1883 a las clases pasivas residentes en la Península y que los tienen consignados sobre esta caja; desde esta fecha queda abierto el espresado pago en la forma siguiente:

Días 17, 18, 19, 20 y 21.—Retirados de Guerra y Marina.

Idem 22.—Cesantes y jubilados de todos los ministerios.

Idem 23.—Montepío civil.

Idem 24.—Montepío militar.

Nota. El pago se efectuará en oro, con el cinco por ciento en plata.

Habana, 13 de agosto de 1883.—El tesoro general, José Rodríguez Correa.

La comisaria del santo Voto del Sepulcro, celebrará la misa trimestral acostumbrada, mañana 2 del corriente, a las nueve de la misma, en la iglesia de Nuestra Señora de la Concepcion (barrio de Salamanca).

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido el retiro al comandante de infantería D. Antonio Cristóbal.

El teniente de infantería D. Jerónimo Aguado, ha sido nombrado ayudante de campo del brigadier D. Adolfo Rodríguez Bruson y el capitán de caballería D. Luis Chapado, ayudante del brigadier D. Fernando Ablanedo.

Se ha concedido el retiro al comandante de artillería D. Federico Garcia Loygorri.

D. Vicente Vera ha sido nombrado jefe de los trabajos de desinfección que han de efectuarse en la provincia de Málaga.

El médico D. Ildefonso Navarro y Torrecilla ha sido destinado a las órdenes del gobernador de Navarra.

Un guarda de la quinta de La Esperanza, disparó esta mañana un tiro con una carabina a un individuo de la corporación de consumos.

El hecho obedeció, segun aquel, a una equivocación.

El herido seguía esta tarde en un estado relativamente satisfactorio.

En la zapatería núm. 3 de la calle de Fuencarral, se produjo esta mañana un incendio, quedando reducido a cenizas la anaqueiería del establecimiento, así como algunos pares de botinas.

La colonia española de Lyon ha respondido a la patriótica actitud de la de Paris, asociándose a la protesta formulada por todos los españoles contra las pretensiones de Alemania.

He aquí el telegrama que se nos comunica la noticia:

Lyon, 1.º La colonia española de esta capital ha dirigido al rey de España una energética protesta contra la intencion de Alemania de ocupar las islas Carolinas.

La protesta termina diciendo: «Ni arbitraje ni concesiones.»—Fabra.

La junta de salubridad y socorro del barrio de las Cortes ha recaudado ya una suma respetable entre los vecinos del mismo.

Se reciben donativos en los comercios de ultramarinos de D. Juan T. Cienfuegos, Greda, 18, D. M. Gancedo, Sordo, 29, y don M. Fernandez, Jovellanos, 8.

El Comercio, de Oporto, dice que nadie podrá menos de reconocer como digna y levantada la actitud del pueblo español frente al conflicto creado por Alemania, y que la conducta de España, muy natural en ella dadas sus gloriosas tradiciones, es una buena lección dada a los que fiados en su fuerza no vacilan en hollar el derecho de aquellos a quienes en su soberbia juzgan debiles é indefensos.

En la sesion que celebrará el jueves el Ayuntamiento de Madrid se discutirá un dictamen de la comision de hacienda pidiendo se solicite del gobierno el restablecimiento de la tarifa de consumos que ha regido hasta 30 de junio último.

Han formulado voto particular los señores Figuerola, Martos y Angulo.

Desde el día 23 de agosto que se declaró el colera en el tercer asilo de San Bernardino de Alcalá de Henares, hasta el día de ayer, han sido atacados 60 asilados, falleciendo 31 y quedando por consiguiente en el hospital 29 en vías de curación.

Hoy han sido trasladados los que están en estado de verificarlo, desde el hospital de San Juan al cuartel de los Basillos, que el capitán general Sr. Pavia ha cedido recientemente para nuevo hospital.

El director de los asilos, D. Antonio Zamora, que ha llegado esta mañana, merece los mayores elogios por su actividad y celo.

la ocupacion por Italia de parte del territorio de la sultania de Zanzibar, y de sus pretensiones anexionistas sobre Tripoli, e gobierno de Roma ha adoptado las precauciones que se indican en el siguiente parte telegráfico:

Roma, 1.º El gobierno italiano concentra fuerzas marítimas en la Sicilia.—Fabra.

En el hospital de coléricos del Sur han sido dados de alta hoy tres hombres y seis mujeres, y han fallecido un hombre y dos mujeres.

A las seis de la tarde quedaban 44 enfermos, la mayor parte convalescentes.

Nos piden de Granada rectifiquemos la noticia de que los presidentes de las juntas parroquiales de aquella capital abandonaron sus puestos tan pronto como tuvieron conocimiento de la formación de la junta municipal, lo cual es completamente inexacto, pues aun continúan aquellos en las juntas prestando sus servicios como antes.

Tenemos noticia de que muy en breve se inaugurará en esta corte un gran centro de instrucción que, bajo el nombre de academia-colegio de San Julian, comprenderá toda clase de enseñanzas, lo mismo la primera y segunda, como las facultades de ciencia, filosofía y letras, derecho, medicina, farmacia, carreras especiales, religion y moral, música, dibujo y pintura, idiomas é ingreso por oposicion en oficinas del Estado.

Para el desarrollo de este vasto plan, la citada academia cuenta con 42 profesores, entre los cuales figuran nombres tan respetables como los de los Sres. Martí, Menéndez Valdés, Lliñan, Jimenez Bermejo, Fernandez, Durango, Zavala Monje, Cámara, Ayllon y otros que no recordamos.

A este cuadro de profesorado une la academia de San Julian un material que está al nivel de los mejores de Europa, razón por la cual es indudable que la mencionada academia viene a satisfacer una necesidad sentida en Madrid desde hace mucho tiempo.

Ultimas noticias telegráficas recibidas hoy sobre el curso de la epidemia en provincias en el día de ayer:

Alicante.—Capital, 9 y 3. En 6 pueblos, 18 y 9.

Albacete.—Capital, sin novedad. En 16 pueblos, 30 y 16.

Almería.—Capital, 183 y 69. En 19 pueblos, 118 y 36.

Badajoz.—Sin novedad en toda la provincia.

Barcelona.—Capital, 37 y 19. En 11 pueblos, 74 y 38.

Burgos.—Capital, sin novedad. En 4 pueblos, 9 y 4.

Cádiz.—Capital 27 y 12. Se ha reunido la junta provincial de Sanidad y 7 médicos más declarando la existencia del colera morbo, si bien de forma benigna. En el hospital solo mueren la 10ª parte de los atacados. En la ciudad la proporción es mayor por negarse muchos proletarios a llamar oportunamente al médico.

Ciudad-Real.—Capital, 11 y 4. En 9 pueblos, 66 y 29.

Castellón.—Capital, sin novedad. En 16 pueblos, 81 y 23.

Córdoba.—Capital, sin novedad. En 6 pueblos, 66 y 23.

Cuenca.—Capital, sin novedad. En 27 pueblos, 217 y 64.

Gerona.—Capital, sin novedad. En 11 pueblos, 37 y 16.

Guadalajara.—Capital, sin novedad. En 9 pueblos, 34 y 13.

Huesca.—Capital, 8 y 2. En 18 pueblos, 87 y 19.

Jaen.—Capital, sin novedad. En 11 pueblos, 24 y 16.

Lérida.—Capital, 35 y 18. En 8 pueblos, 35 y 12.

Málaga.—Capital, sin novedad. En 10 pueblos, 116 y 31.

Murcia.—Capital, 1 y 2. En 13 pueblos, 37 y 28.

Palencia.—Capital, 2 y 1. En 9 pueblos, 82 y 23.

Soria.—Capital, sin novedad. En 14 pueblos, 63 y 12.

Segovia.—Capital, sin novedad. En 12 pueblos, 30 y 13.

Salamanca.—Capital, una y 3. En 5 pueblos, 52 y 13. En Macotera hay 250 invadidos.

Tarragona.—Capital, sin novedad. En el litoral, 10 y 3. En 9 pueblos, 48 y 6.

Teruel.—Capital, 2 defunciones. En 33 pueblos, 134 y 46.

Toledo.—Capital, sin novedad. En 18 pueblos, 78 y 32.

Zaragoza.—Capital, 49 y 14. En 34 pueblos, 230 y 73.

Zamora.—Capital, sin novedad. En 4 pueblos, 105 y 14.

Navarra.—Pamplona, 10 y 2. En 12 pueblos, 64 y 28.

Granada.—Capital, 34 y 12.

En Santander se registraron ayer 17 invasiones. Desde mañana aparecerá el parte diario en la Gaceta.

Hoy se ha recibido en Madrid el siguiente despacho telegráfico de origen oficial: New-York, 31 (noche). Ha quedado desbaratada la expedición filibustera contra Cuba, mandada por el titulado general Rodriguez. La goleta y los insurrectos que la tripulaban han sido detenidos en Cayo-Hueso. Han sido entregados a los tribunales. La inmediata presencia del crucero español «Golfo», enviado por el gobernador general de Cuba, ha contribuido a tan excelentes resultados. El señor gobernador civil de la provincia ha visitado esta tarde el hospital de la Veterinaria, acompañado del delegado de medicina, del diputado provincial de semana, Sr. Massa y del médico de dicho establecimiento Sr. Reyes. El Sr. Corbalan ha recorrido detenidamente, no solo las enfermerías, sino todos los servicios del hospital de cólicos, que ha encontrado en el estado más satisfactorio. Desde el hospital del Sur se trasladó el señor gobernador civil a la Inclusa, para examinar la cena que se da a las acogidas y que, por indicación del mismo Sr. Corbalan se ha mejorado notablemente. Como se ve, hoy se marcado un notable descenso en la epidemia, pues además del menor número de invasiones y menos intensidad de estas, tanto que no ha fallecido ninguno entre los atacados de hoy, es digno de tener en cuenta que, como martes, era día de más casos, segun las observaciones hechas anteriormente. El almacén de efectos estancados, que se hallaba en el barrio del Pacifico, se ha trasladado a la Casa de la Moneda. Los vigilantes de consumos heridos por los mataderos continúan mejorados de sus lesiones. A las siete de la tarde no se había recibido en los centros oficiales ningún telegrama de Berlín ni del capitán general de Filipinas. Varios vecinos de la calle de Pelayo, qg

aplican llamemos la atención de la autoridad acerca de las casas núms. 23, 25, 27 y 29 de la espresada calle, que son un verdadero foco de infección, por la multitud de personas que en dichos edificios se alberga.

Con cargo al crédito de 2.500.000 pesetas, se han concedido: 1000 al pueblo de Azuara (Zaragoza), 25000 a Almería, 2000 a Jadraque, 500 a Alfai (Valencia), 1000 a Tudela (Navarra), 5000 a la provincia de Málaga y 300 a Pozuelo del Rey, para atenciones del servicio sanitario.

En breve saldrá para Málaga el inspector general de Salud pública, D. Marcial Taboada, para dictar las disposiciones convenientes sobre establecimiento de hospitales de coléricos, desinfección, fumigación y observancia de una buena higiene, así en las casas como en los edificios públicos y en la población en general.

Ignoramos a qué fin obedecerá la conducta de Alemania, en lo que se refiere a la idea de un arbitraje; pero es lo cierto que la proposición ha partido de la cancillería del imperio, según participó al go-

bierno de España nuestro ministro plenipotenciario en Berlín, señor conde de Benomar.

Veán ahora nuestros lectores lo que acerca de tan importante asunto piensan en Berlín;

El «Gaulois» publica un telegrama de Berlín, desmintiendo que el gobierno alemán haya propuesto un arbitraje relativamente a la cuestión de las islas Carolinas.

Los periódicos ministeriales dicen que la última de las concesiones que el gobierno de Alemania podría hacer al de España, sería la de recurrir a los buenos oficios de una potencia amiga, la cual no sería autorizada, sin embargo, para obrar como árbitros.—Fabra.

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 2.—San Antolin, mártir, y San Esteban de Hungría.

Luna: cuarto menguante. Sol: sale a las 5:28 y se pone a las 6:31.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María, y sigue la octava de la Virgen; predicará D. Babil Moreno; por la tarde habrá completas. En San Sebastian sigue el solemne novenario a Nuestra Señora de la Misericordia; en la misa será orador D. German Aledo, y por la tarde el Sr. Guizarro. En las parroquias habrá ejercicios al anochecer. La misa y oficio son de San Antolin. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia, ó de la Providencia en Capuchinos, ó del Auxilio en San Lorenzo.

GAJA DE ULTRAMAR. El día 4 del próximo mes dará principio por esta inspección el pago de asignaciones de señores jefes, oficiales y tropa de los ejércitos de Ultramar, en los días que a continuación se expresan, de doce y media de la mañana a tres y media de la tarde: Día 4.—M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, Z. Día 5.—A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L, Ll. Día 7.—Incidencias.

MONTE DE PIEDAD

En el próximo mes de octubre se venderán en pública subasta en el Monte de Piedad las partidas de alhajas empeñadas en junio de 1884, que no han sido desempeñadas ni renovadas, y las ropas de noviembre del mismo año, que se encuentran en igual caso. Las primeras pueden renovarse ó desempeñarse hasta el día 20 de setiembre y hasta el 6 las segundas. Están tambien vencidos los empeños de alhajas de julio y los de ropas de diciembre del año anterior, á cuya venta se procederá después de verificadas aquellas.

AVISOS UTILES.

El colegio del Santo Angel de la Guardia ha realizado las mejoras proyectadas en febrero último al trasladarse al magnifico local que hoy tiene, Atocha, 20; frente a San Sebastian. Queda abierta la matrícula de primera y segunda enseñanza.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 2.

PRINCIPE ALFONSO.—9.—F. 11 de abono.—T. 1.—Moda.—La Marsellesa.—Baile. FELIPE.—8 1/2.—Providencias judiciales.—La villa del oso.—Una onza.—La Diva.

RECOLETOS.—8 1/2.—Quién fuera ella.—Meteoro en honduras.—El tío primo.—El tío...

CIRCO DE PRICE.—9.—Grande y variada función, en la que tomarán parte las tres hermanas xylofonistas Celina, Evay y Carolina Delepières, concertistas procedentes de los Folies Bergères de París. VERANO.—9.—Segunda presentación del simpático artista Sr. Campillo. Variados ejercicios por los principales artistas de la compañía.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 1.º

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 31, DEL 1.º. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable al 4 por 100, etc.

AVISOS PARTICULARES.

PARA HIPOTECAS EN MADRID hay dinero. Fuencarral, 17 pral. PARTE DE SU HABITACION. Amueblada en la C. de Alcalá con un matraz, sin niños ó otro al rason, V. 1000, 9, ultramarinos. A 8 PESETAS PAR... antiguo legítimo cristal de roca, gongoleros rara tonda desde 450 pesetas. Gran variedad en bisutería de oro, doblé y níquel, casa especial en artículos para luto. A todo comprador desde una peseta se le da la parte en un billete de la lotería Nacional, Dubóns, Arenal, 49 y 21.

MUEBLES

Arrios luna 34 duros. Salud, 21. ARAÑAS. Se 5 duros á 10, el mayor surtido. PREL. AROS, 18.

REUNA

parálisis, gota, dolores nerviosos. Al via en e. ca. y cura el Balsamo Davoy: 14 rs. Irason. Mayor, 41.

VIRUELAS

Se quitan los hoyos de la cara antiguos, recientes y cicatrices. Especificos 40 rs. Mayor, 41; se remiten en 46. Dirigirse al Dr. Abad, especialista. Pacifico, 45, Madrid.

POR

FIN DE ESTACION. Matinees bordados, á 22 rs. Camisas adornadas, á 12 rs. Enaguas bordadas, á 16 rs. Medias, colores finos, á 16 rs. la media docena. Calcetines colores, 20 rs. docena. Camisas cretona color, á 16 rs. y tres por 44 rs. Pañuelos jareton color, á 10 rs. la media docena. Camisetas finas, á 4 rs. Camisas con vista de hilo, buena clase y buen corte, á 20 rs. y tres por 56 rs. CAMISERIA AMERICANA. CALLE DE SAN SEBASTIAN, 2 (casi esquina á la de Atocha). Ejíjase bien en las señas.

COLOCACION SEGURA PARA EL que disponga de 3000 pesetas. Siedo 8000 rs. Corredora Baj, 15.

SE VENDEN Y COMPRAN ARCAS. De hierro, armas antiguas y modernas, monedas ídem, anteojos de compañía y teatro, cajas de música, cruceros militares, Cristos. Tudoces, 11, Omnibus.

BENABENT. Inauguración de nuevas clases de idioma francés para el nuevo sistema práctico, dos veces premiada. Honorarios 10 pias. al mes, lección individual 15 pias. Lecciones particulares: clases en colegios y academias. Plaza de Sto. Domingo, 12, principal.

SIRVIENTES EN GENERAL: NO-Sdrizas, doncellas, amas de gobierno, ayas, costureras, porteros, etc. El Centro, Milanese, 7, pl.

MALA REAL INGLESA

Salida de los vapores en el mes de setiembre para la América del Sur: LOS DIAS 13 y 29 DE LISBOA. Para más detalles dirigirse á los representantes de la compañía en Madrid, Sres. Presser y C.ª, Salesas, 4.

ACADEMIA DE MÚSICA

establecida en 1866 bajo la dirección del pianista. D. ANGEL QUILEZ. Campomanes, 5, entresuelo derecha. Durante este mes queda abierta la matrícula de once á tres tolos días.—Admisión de alumnos y alumnas: asisten á las clases en días distintos. Se facilitan prospectos.

XII ANIVERSARIO

D.ª PETRA MAYORGA LOPEZ DE LA FUENTE DE PANE.

Todas las misas que se celebren el día 2 de setiembre, por los señores sacerdotes adscritos en la parroquia de San Millán, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomiendan á Dios.

GABINETES: REINA, 25, Pral. QUEBRADERAS, RELAJACIONES: Curan radicalmente con el braguero y re-uctor que se vende Alca, 5, ortopedia y gomaz.

PIANOS

STEINWAY (New-York) los mejores del mundo. Exclusivo depósito. Los célebres RONISCH, CHASSAIGNE, GAVEAU, etc.—Armoniums ETIENNE (de París), Fuencarral, 35, pral. NAVAS.

PARTICULAR: DOS HABITACIONES. Claudio Coello, 32, 2.ª. GABINETE Y ALCOBA. RAZON. Flora, 5, frute. ia.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLE- rias de lujo. Reina, 6, bajo. ALMONEDA DE LOS MUEBLES DE un título San Bernardo, 7, pral.

EL RÁPIDO

Nuevo aparato para calentar y cocer aguas instantáneamente, sin necesidad de recurrir á la cocina; indispensable en todas las casas para caso de enfermedad. Grandes almacenes de Canosa é hijo, calle del Galo, núm. 3 y Cruz, 31.

HUESPEDES CON VISTAS A LA calle y con principio. 9 y 10 reales. 1.ª tocosos, 33, 2.ª izda. 1.ª. CORNUCOPIA ANTIGUA. SE VEN- de una muy buena, restaurada. Carrera de San Francisco, 45, 2.ª izquiterda.

D. JOAQUIN NAVARRO Y MORGADO

capitan de navio de la armada, comandante de las reales órdenes de Carlos III é Isabel la Católica, caballero cruz y placa de la real y militar orden de San Hermenegildo, de la del Méjico naval de segunda clase, con distintivo rojo, de la de San Fernando de primera clase, cruz de la Marina de Diadema real, de la orden pontificia de Pio IX de segunda clase, medallas de la expedición de Italia y del Callao, benemérito de la patria, etc., etc.

HA FALLECIDO EL 1.º DE SETIEMBRE DE 1885.

R. I. P.

El Excmo. señor ministro de marina, jefe; su esposa doña Elvira Lamarea, su hijo D. Carlos, demás parientes y director espiritual. Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al sepelio del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 2 del corriente, á las seis de la tarde, en el cementerio de la sacramental de San Justo, donde se halla depositado, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio. Por disposición espresa del finado no se reparten esquelaz.

A. ROMERO A.

10, CAPELLANES, 10.

Gran casa editorial y comercio general de música, pianos, órganos y otros instrumentos. Salon de conciertos.

Obras de estudio para toda clase de instrumentos, con texto castellano, aprobadas en la Escuela Nacional de Música. Repertorio de las más aplaudidas zarzuelas y óperas españolas. Música religiosa de ilustres maestros. Abundante número de piezas de salon para canto, piano, harmonium, diversos instrumentos y combinaciones varias. Eco de Mario, reputada publicación para banda militar. Más de cien pianos y harmoniums en variedad de modelos y precios, de las fábricas más acreditadas de Europa. Representación exclusiva de las fábricas de Hardt, Steinweg, Blüthner y Dumont. Harmoniums de doble espresion de Alexander á 1600 pesetas. Gran surtido de acordeones, concertinas, cajas de música, objetos de fantasía con música, candelabros para pianos, metrónomos, diapasones, zócalos, atriles, banquetas, musiqueros, cuñas y llaves para afinar. Pianos mecánicos, aparato pianista con música en cartones.—Taller de reparaciones.

IMPORTANTÍSIMO Á LOS SUSCRITORES Á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

En virtud del convenio que esta casa tiene celebrado con el propietario de dicho periódico, se admitirán como dinero para la compra de obras musicales los recibos de suscripción del mismo en la forma siguiente: Obras marcadas á PRECIO FIJO, la cuarta parte en recibo y el resto en metálico; Obras no marcadas á PRECIO FIJO, a cuarta parte en recibo, otra cuarta parte en metálico y el resto se rebaja como gracia á los suscritores. Ejemplo práctico: al que compre por valor de 8 PESETAS FIJO, se le cobrará 6 pesetas en metálico y 2 en recibo. Para igual valor de precio NO FIJO pagará 2 pesetas en metálico, 2 en recibo y se le rebajan 4. El valor de un recibo puede estinguirse en una ó varias veces, anotándose á su dorso la parte de él que se ha consumido. Esta gracia alcanza á todos los suscritores á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tanto de Madrid como de provincias ó á quien presente ó remita los recibos, los que se devolverán después de hacer las anotaciones convenientes.

PARA FACILITAR LOS PEDIDOS SE REMITIRAN CATALOGOS GRATIS A QUIEN LOS PIDA.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. espíritu maligno, porque le suponen incapaz de convivir con los lamentos del hombre. La inmortalidad del alma es para ellos una especie de metempsicosis; más á pesar de una tan sencilla creencia, no han podido sustraerse al yugo de los adivinos, de manera que tambien hay entre los samoyedas unos hedenicks, ó según otros unos sadibeis, que están en relaciones continuas con el principio malo, y á quienes consultan únicamente cuando les sobreviene una desgracia que les recuerda la existencia del espíritu maligno. No tienen leyes y si tan solo algunas costumbres, como, por ejemplo, la de no contraer matrimonio con los individuos de la misma familia; pero pagan sin resistencia el tributo de pieles que les han impuesto los rusos, y que constituye el único lazo que los sujeta al imperio. Desesos los viajeros del Gran Diabolo de conocer aquel país, nada le fué más fácil á Nikoping que dirigir el rumbo del vapor á la estremidad oriental del mar Báltico en toda la parte que se estiende desde el cabo Canyn al cabo Mihocin. En aquella especie de lengua de tierra que separa el mar Blanco del golfo de Techeskaia, y que se encuentra por bajo de la isla Kalgouef, era donde el silencioso piloto de sir Ricardo Peen queria fondear, como lo consiguió el día 11 de julio en una rada que se prestaba perfectamente para ello. Veíase en el interior y á cierta distancia de la playa una agrupación de cabañas ó cénicas que acusaban un pueblo de samoye-

vedas, y desde luego todos se dirigieron á este punto para ponerse en contacto con aquellos habitantes. Desde luego se conoció que era un pueblo nómada, que, atraído por los pastos que á causa de aquel verano prolongado allí se producian, habia llevado sus rebafos de renjiferos, los cuales se hallaban en gran cantidad esparcidos por aquellas accidentadas llanuras. Luego que se presentaron los viajeros del Gran Diabolo, hubo un extraño movimiento en aquella tribu errante. Algunos hombres apercibieron sus armas y otros quedaron como asombrados á la vista de los extranjeros. Las mujeres y los niños se agruparon en derredor de sus respectivas cabañas. No duró mucho tiempo este estado de incertidumbre. Vióse salir de una tienda ó cabaña central un hombre de alta estatura, vestido de pieles y con un traje que á la par que tenia algo de europeo participaba en parte de la forma usada en los vestidos de los orientales. Este, acompañado de algunos otros, avanzó hasta el limite designado en aquel campo. Los hombres venia armados de flechas. Era muy difícil entenderse con aquellas gentes, porque su idioma era un compuesto de voces indígenas, rusas y noruegas; Killarney, que durante su estancia en estos dos últimos países habia estudiado todo lo posible el idioma de ambos, pudo al fin comprender alguna cosa. El hombre alto saludó friamente, pues en aquellas regiones son pocas las demostraciones de afecto que se manifiestan, y hé aqui el diálogo que medió entre unos y otros: —¿Quiénes sois?—preguntó el jefe, samoyeda. —Somos extranjeros que queremos establecer relaciones de amistad con vosotros—contestó Killarney.

—Seais entonces bien venidos. Tenemos muchas pieles que venderos. —No somos comerciantes de pieles—contestó Killarney;—pero os compraremos algunas. En todos los pueblos que tienen un carácter primitivo, el comercio es siempre el primer lazo que estrecha las relaciones de los pueblos y de los individuos. Esto lo dice la historia, y esto es lo que sucedia en aquella ocasion entre la tribu de samoyedas y los viajeros del Gran Diabolo. Para penetrar dentro de aquel pueblo errante habia necesidad de comprar los artículos de que el mismo tenia gran acopio, y desde luego fueron invitados á pagar á la tienda del jefe, que no dejó de hacer preguntas, muchas de ellas ininteligibles, sobre el punto y origen de su viaje y sobre el carácter del mismo. Era la tienda ó cabaña del jefe igual en un todo á las que hemos descrito al dar una idea general de aquel pueblo; pero se distinguia de las demás á causa de tener mayores dimensiones. El hogar estaba en el centro, pero no se veian utensilios de ninguna clase que acusaran medios de comodidad, de aseo y de conveniencia. Montones de pieles servian de sillaz y de lechos, según las circunstancias. Se esperimentaba dentro de aquel espacio un olor nauseabundo á carne cruda, y de las mismas estacas que sostenian la tienda pendian algunos despojos de renjiferos, destinados al consumo de la familia. El jefe, por un lujo que no todos se permitian, tenia tres mujeres: una ya algo vieja, si se puede llamar vieja una mujer de 28 años; otra que tendria 20, y otra que no pasaria de los 12 años. Podia decirse que ésta era una Venus samoyeda. Era gruesa, tenia unos carrillos monstruosos y unos ojos que se escondian en el fondo de tanta carnosidad. La posesion de aquella belleza polar le habia costado nada menos que 60 renjiferos.

Encusado es decir que era la favorita de aquella especie de sultan. Entre las mujeres samoyedas no hay rivalidades por la más ó menos preferencia de sus respectivos esposos á esta ó aquella que resulte preferida. Todas viven en familia y parecen extrañas al sentimiento del amor. Allí el matrimonio es una ley de la naturaleza, pero sin los encantos que brotan naturalmente de las simpatías del corazón. El hombre es más bien un despota que un esposo. Ellas trabajan mientras él descansa, y suelen las esposas participar al mismo tiempo del talamo nupcial, si es que se puede llamar talamo algunas pieles estendidas en el suelo, unas destinadas para hacer el papel de colchones y otras para servir de mantas de abrigo. Bastó la simple inspección de aquel palacio samoyeda para comprender lo que acabamos de decir. El jefe indicó á sus tres mujeres, más bien con el gesto y el ademán que con la palabra, que presentarán las pieles que el talamo dispuestas para la venta, y ellas trajeron el propio tiempo gran cantidad, sobre las que sobresalían las mantas cibelinas, los armiños, zorros azules y algunos de esos negros y blancos. Como entre los samoyedas la moneda carece de valor, aceptaron algunos objetos á cambio, como gemelos, pañuelos, cadenas, cuchillos y otras cosas por el estilo. La escopeta de dos cañones de Banff fué una de las cosas que más llamaron la atención del jefe, y se aventuró á hacer espléndidas proposiciones para adquirirla; pero el escocés no estaba por desprenderse de su arma favorita, y se negó á todo género de transacción. Esto pareció disgustar á aquel hombre, que se consideraba señor absoluto de aquellos dominios. Como no era posible permanecer mucho tiempo dentro de la cabaña, la mayor parte de los viajeros salieron á la parte

de afuera para respirar un aire más puro y menos pesado. Miss Edith fué la primera, y suplicó á Cesari, á fin de conocer los sentimientos artísticos de aquellas gentes, que tocase en su violín algunas sonatas que fueran propias de su carácter melancólico. Cesari no se hizo rogar, y sentándose en una piedra, sacó su instrumento y moduló uno de los tristes y lentos ritornelas que habia recogido de las campañas de Noruega. Aquel pueblo, que parecia refractario á todo sentimiento artístico, quedó al pronto como sobrecogido así que escuchó los primeros acordes del violín. Las mujeres y los niños igualmente abandonaron las puertas de sus cabañas, y se fueron acercando á los extranjeros, y poco á poco, como por efecto de encantamiento, perdieron su gravedad característica, y hasta el mismo jefe se sintió impulsado á olvidar su comercio de pieles para consagrarse á aquella armonía para ellos nueva y desconocida. Cesari era en aquella ocasion como el Orfeo de la fábula, y acabó, no como el dios pagano domesticando las fieras, pero haciendo que sus oyentes se entregasen á la danza, es decir, á una danza improvisada que seguia los compases, ya lentos, ya rápidos del violín. Este espectáculo venia á comprobar uno de los asertos de sir Ricardo Peen; esto es, que contando con un artista y con un instrumento, como Cesari y su violín, poco podian temer de los pueblos salvajes que de allí en adelante tenían que recorrer. La fiesta se prolongó por un par de horas con gran contentamiento por parte de los samoyedas, hasta que los viajeros trataron de embarcarse de nuevo para seguir su rumbo hacia la Nueva Zembla.